

雲嘉南農業發展成果推廣活動記

台 南區農業改良場及轄區內各級農會，為展示努力成果，特於去年（93年）11月20日於改良場內舉行成果展。同時安排績優產銷班、家政班及田媽媽經營成果比賽等活動。

農會產銷班的產品及寶島珍品共組成多達30餘個攤位，供民眾參觀，並有機及吉園圃農產品特價販售，深受遊客喜愛。在改良場所設的攤位方面，展



示有10多種自行培育的農產品，包括柚子、酸草（卜仔草），芋白毛豆、玉米、落花生、聖女小蕃茄、黃金小蕃茄等，讓遊客試吃品嚐，以達到推廣效果。

場內還規劃了香水蓮園、奇花異果區、向日葵花區、設施花草區及綠肥大豆區，增加遊客與大自然親近的機會。另外在休閒遊憩區還有親子窯窯活動，以增進親屬之間的情誼。

王永芬總幹事—杭菊產業的推手

每年11月是苗栗縣銅鑼鄉杭菊盛開季節，搖曳生姿的花蕊搭配山嶺上的茶園，營造出多樣情趣的秋風詩意。銅鑼鄉農會也趕在這個時候推出杭菊文化節活動，為大家帶來了一股賞菊花的熱潮。農會王永芬總幹事是杭菊產業發展的推手，她為了籌辦杭菊文化節活動，投入不少心力，希望藉著活動將杭菊的產業文化與觀光相結合，帶動地方繁榮，增進農民的收益。

王總幹事認為，杭菊很有發展潛力，而且很適合在銅鑼地區栽培，可以發展成為地方特產。雖然受到大陸進口杭菊的衝擊，但農會還是積極的輔導農民種植，除了給予肥料補助，更加強栽培技術的輔導，及副產品的研發，強化



杭菊花海

農民對杭菊產業的信心。王總幹事指出，杭菊若要永續發展，經營路線要多樣化，要加強策略聯盟，與其他的產業相結合。目前農會所研發的杭菊副產品有菊香芋飯、鮮菊酥、菊花養生茶、果凍、菊梅餅等，深受消費者歡迎。